
Ne felejtsd el, hogy a vázlatot és a fogalmakat, évszámokat 

bele kell írni a füzetbe! 

Vázlat 

A reneszánsz 

1). A középkor utolsó évszázadaiban a tudósok számára a valláson kívül a 

természettel és a földi, emberi világgal kapcsolatos kérdések is egyre 

fontosabbá váltak. 

Az új gondolkodásmód nemcsak a tudományokban, hanem a művészetekben is 

éreztette hatását.  

A festők, szobrászok, építészek újra felfedezték és tudatosan kezdték másolni az 

ókori görög-római műalkotásokat és azok stílusjegyeit. 

Ezért kapta az új stílus a francia újjászületés szóból a reneszánsz nevet.  

A reneszánsz Észak-Itália nagyvárosaiban született meg, de elterjedt később 

egész Európában – Itálián kívül az elsők között Magyarországon. 

A leghíresebb reneszánsz művészek Leonardo da Vinci és Michelangelo 

voltak. 

Magyarországon a reneszánsz Mátyás király budai és visegrádi udvarában 

jelent meg először a 15. század utolsó harmadában. 

A könyvnyomtatás 

2). A 15. században Johannes Gutenberg, egy német mesterember a könyvek 

sokszorosításának új módszerét találta fel,  

a könyvnyomtatást. 

Gutenberg találmánya a középkor legfontosabb vívmánya lett. 

A nyugat-európai nemes fiúk neveltetése 

3). Lovagi címet csak felnőtt nemes szerezhetett.  

A nemesemberek fiúgyermekei hétéves koruk körül egy lovag szolgálatába 

álltak. 

A vívás és a nyilazás mellett el kellett sajátítaniuk a lovaglás, a vadászat és a 

csapdaállítás fortélyait is. 

A lovagok mellett szolgáló és tanuló, nemesi származású gyermekeket 

apródoknak nevezték. 

Amikor az apródok elérték a kamaszkort, már háborúba is elkísérhették 

urukat. Fegyverhordozó lett belőlük.  

A fegyverhordozó felnőtté válását a lovaggá avatás pillanata jelentette. 

 



Fogalmak – Évszámok 

Reneszánsz – jelentése: újjászületés; 

                       a XV. század második felének kulturális, művészeti irányzata, 

                       amely az ókori görög-római kultúra, művészet stílusjegyeit  

                       elevenítette fel. 

Leonardo da Vinci és Michelangelo – a reneszánsz kultúra talán két   

                       legjelentősebb művésze, akik a festészetben, szobrászatban  

                       alkottak nagyot és maradandót. 

                       Leonardo da Vinci korát megelőző találmányokat is adott az  

                       emberiségnek / fegyverek, repülés stb./ 

Johannes Gutenberg – 1400-1468 között élt német ötvösmester, feltaláló.  

                        A mozgatható betűelemekkel  

                        való könyvnyomtatás, a betűfém, a kézi öntőkészülék  

                        feltalálója. 

1458 -              a könyvnyomtatás „feltalálása”, kezdete 

apród -            általában nemesi származású fiatal fiú, aki egy lovag mellet 

                         tanulja a lovagi életmódot és szükség esetén /háborúban / 

                         fegyverhordozóként szolgálja úrát.             

 

 

 

 

 

 

 

 

https://hu.wikipedia.org/wiki/N%C3%A9metek

